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1. Εισαγωγή 

 

Το Τμήμα Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοϊατρική του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας σε 

συνεργασία με το Τμήμα Πληροφορικής και Τηλεπικοινωνιών της Σχολής Θετικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας από το Ακαδημαϊκό Έτος 2014-2015 λειτουργεί Διατμηματικό 

Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών με τίτλο «Πληροφορική και Υπολογιστική Βιοϊατρική», 

το οποίο επανιδρύθηκε με απόφαση της Συγκλήτου του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας (196η/11-06-

2018 Συνεδρίαση- ΦΕΚ 2800/τ.Β’/13-7-2018) σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4485/2017 και 

πλέον λειτουργεί σύμφωνα με τον επικαιροποιημένο Κανονισμό Λειτουργίας και τις διατάξεις του 

Ν. 4957/2022, όπως αυτές έχουν διαμορφωθεί και ισχύουν. 

Το Δ.Π.Μ.Σ., αποτελεί πόλο ιδιαίτερης ερευνητικής δραστηριότητας, η οποία διεξάγεται από τους 

διδάσκοντες του και από τους μεταπτυχιακούς φοιτητές του ΔΠΜΣ. Η έρευνα και ιδιαίτερα αυτή 

που αφορά ή άπτεται με το αντικείμενο της ιατρικής και της βιολογίας είναι απαραίτητο να 

διέπεται από κανόνες που διασφαλίζουν την ανεξαρτησία των ερευνητών, την αμεροληψία και την 

αντικειμενικότητα των αποτελεσμάτων, την ασφάλεια, ιδιωτικότητα και τα δικαιώματα των 

συμμετεχόντων και την διάχυση των αποτελεσμάτων.  

2. Αρχές Ερευνητικής δεοντολογίας 

Το Δ.Π.Μ.Σ. «Πληροφορική και Υπολογιστική Βιοϊατρική», σέβεται όλες τις αρχές ηθικής 

δεοντολογίας της έρευνας όπως περιγράφονται από τον Κώδικα Ηθικής και Δεοντολογίας στην 

Έρευνα, (https://ehde.uth.gr/sites/default/files/2020-06/KODIKAS-ETHIKIS-KAI-

DEONTOLOGIAS-STHN-EREYNA.pdf), του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Οι κύριες αρχές Ερευνητικής 

δεοντολογίας που υιοθετεί και σέβεται απόλυτα το ΠΘ και κατ’ επέκταση και το ΔΜΠΣ 

συνοψίζονται ως εξής. 

 Ανεξαρτησία των ερευνητών/τριών 
 Επιστημονική ακεραιότητα 
 Σεβασμός της αξιοπρέπειας και της προσωπικότητας και αποφυγή διακρίσεων 
 Υποχρέωση ενημέρωσης των ατόμων που συμμετέχουν στην έρευνα και λήψη συναίνεσης 
 Υποχρέωση σεβασμού της διαφορετικότητας, όλων των συμμετεχόντων στην έρευνα  
 Προστασία της ιδιωτικότητας και των δεδομένων των προσώπων που συμμετέχουν στην 

έρευνα 
 Τήρηση κανόνων ασφάλειας, τόσο των φυσικών προσώπων και χώρων διεξαγωγής, της 

έρευνας, όσο και των τεχνολογικών συστημάτων / εξοπλισμού / λογισμικού που 
χρησιμοποιείται. 

 Σεβασμός της διανοητικής ιδιοκτησίας, τόσο των ερευνητικών αποτελεσμάτων τρίτων, 
όσο και των μελών της ερευνητικής ομάδας του Δ.Π.Μ.Σ. 

 Σχέσεις μεταξύ των ερευνητών, υποχρεώσεις και αρμοδιότητες επιστημονικά υπευθύνων, 
καθώς και τυχόν εξωτερικών συνεργατών   

Για κάθε ένα από τα ανωτέρω, ισχύουν οι λεπτομέρειες που αναφέρονται στον Κώδικα Ηθικής και 

Δεοντολογίας στην Έρευνα του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

3. Επιτροπές Ηθικής και Δεοντολογίας στην Έρευνα 

Το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας (ΠΘ) διαθέτει Κώδικα Ηθικής και Δεοντολογίας στην Έρευνα, 

(https://ehde.uth.gr/sites/default/files/2020-06/KODIKAS-ETHIKIS-KAI-DEONTOLOGIAS-

STHN-EREYNA.pdf), η εφαρμογή του οποίου αποτελεί μέριμνα της Επιτροπής Ηθικής και 

δεοντολογίας στην έρευνα (ΕΗΔΕ) του ΠΘ. Η ΕΗΔΕ είναι αρμόδια και υπεύθυνη για την τήρηση της 

ερευνητικής δεοντολογίας για τα ερευνητικά έργα που υλοποιούνται στο ΠΘ. Η εξέταση των 

χρηματοδοτούμενων ερευνητικών έργων που, κατά δήλωση του επιστημονικού υπευθύνου, 
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περιλαμβάνουν έρευνα στον άνθρωπο, σε υλικό που προέρχεται από άνθρωπο, όπως γενετικό 
υλικό, κύτταρα, ιστοί και προσωπικά δεδομένα, σε ζώα ή στο περιβάλλον, φυσικό και πολιτισμικό, 

αποτελεί αρμοδιότητα της ΕΗΔΕ. Η έναρξη των ανωτέρω τύπου χρηματοδοτούμενων έργων δεν 

μπορεί να γίνει αν δεν προϋπάρξει έγκριση από την Ε.Η.Δ.Ε. Τα λοιπά χρηματοδοτούμενα έργα που 

δεν εμπίπτουν στα ανωτέρω, μπορούν να εγκρίνονται από την ΕΗΔΕ, είτε προαιρετικά, είτε 

κατόπιν σχετικής τυχόν καταγγελίας. 

Σύμφωνα με το νόμο 4957/2022, η Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας μπορεί να 

γνωματεύσει σε θέματα ηθικής και δεοντολογίας που αφορούν άρθρο προς δημοσίευση σε 

επιστημονικό περιοδικό ή υπό εκπόνηση διπλωματική εργασία ή διδακτορική διατριβή.   Σύμφωνα 

με την απόφαση του Πρυτανικού Συμβουλίου στην αρ. 53/23-10-2019 συνεδρίασή του, όσον 

αφορά τα θέματα ελέγχου εμπιστευτικότητας, σεβασμού προσωπικών δεδομένων και λοιπών 

κανόνων ηθικής και δεοντολογίας των διπλωματικών προπτυχιακών εργασιών, των 

μεταπτυχιακών εργασιών και των διδακτορικών διατριβών, το κάθε Τμήμα  συγκροτεί τριμελή 

υποεπιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας.  

Αρμόδια Τριμελής Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας για το Δ.Π.Μ.Σ. είναι η αντίστοιχη 

επιτροπή του Τμήματος Πληροφορικής με Εφαρμογές στη Βιοϊατρική (ΤΠΕΒ), το οποίο έχει και 

την διοικητική υποστήριξη του Προγράμματος. Για το τρέχον ακαδημαϊκό έτος η Επιτροπή 

αποτελείται από τους κ.κ. Αναγνωστόπουλο Ιωάννη, Μπάγκο Παντελεήμων και Ιακωβίδη 

Δημήτριο).  

4. Διαδικασία 

Σε περίπτωση καταγγελίας, ή σε περίπτωση που ο επιστημονικά υπεύθυνος θεωρεί ότι έρευνα που 

διεξάγεται στο πλαίσιο του Δ.Π.Μ.Σ. χρειάζεται σχετική έγκριση η οποία δεν εμπίπτει στην ΕΗΔΕ 

του ΠΘ, υποβάλλει το αίτημα του στην αρμόδια επιτροπή του ΤΠΕΒ.  

Ως προς τη διαδικασία, οι ενδιαφερόμενοι υποβάλλουν: 1) αίτηση εξέτασης της πρότασης, 2) 

περιγραφή της ερευνητικής πρότασης, 3) ερευνητικά πρωτόκολλα, έντυπα συναίνεσης και λοιπά 

δικαιολογητικά, που κρίνονται ως αναγκαία με βάση τα επιστημονικά πεδία. Μετά τον έλεγχο της 

πρότασης, η Επιτροπή εκδίδει Βεβαίωση έγκρισης της πρότασης της μεταπτυχιακής διπλωματικής 

εργασίας  ή οποιαδήποτε άλλης εργασίας πραγματοποιείται στο πλαίσιο των δραστηριοτήτων του 

Δ.Π.Μ.Σ. Στην περίπτωση που υπάρξει απόρριψη της αίτησης ή διαφωνία μεταξύ των μελών της 

Επιτροπής, θα διαβιβάζεται στην Επιτροπή Ηθικής και Δεοντολογίας της Έρευνας του 

Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. Η βεβαίωση έγκρισης κοινοποιείται υποχρεωτικά και στην ΕΠΣ του 

Δ.Π.Μ.Σ. και αναρτάται στο πληροφοριακό σύστημα της ΜΟΔΙΠ.  

 

 

 


